
           Κέρκυρα, 11 Σεπτεμβρίου 2013 

Αγαπητοί νέοι φοιτητές του Τμήματος Ιστορίας, 

Ως Πρόεδρος του Τμήματος και εκ μέρους των καθηγητών του, σας 

καλωσορίζω και σας συγχαίρω για την επιτυχία σας στις εξετάσεις, αλλά και 

για την επιλογή σας. Το Τμήμα που επιλέξατε να πραγματοποιήσετε τις 

πανεπιστημιακές σας σπουδές, είναι ξεχωριστό και θα σας προσφέρει πολλά  

και χρήσιμα εφόδια και γνώσεις λειτουργώντας ως ορόσημο στη ζωή σας. 

Το Τμήμα Ιστορίας του Ιονίου Πανεπιστημίου είναι σήμερα το μοναδικό 

αμιγώς ιστορικό τμήμα και η σχολή στην οποία εντάσσεται, η μοναδική Σχολή 

Ιστορίας  στην Ελλάδα. Η ίδρυσή του,  το 1985, όπως και η ίδρυση συνολικά 

του Ιονίου Πανεπιστημίου,  σε αυτόν εδώ τον τόπο ήρθε να αξιοποιήσει  την 

εξαιρετικά σημαντική και μακραίωνη πολιτισμική κληρονομιά των 

Επτανήσων. Εδώ λειτούργησε το πρώτο ελληνικό  Πανεπιστήμιο, η Ιόνιος 

Ακαδημία, από το  1824 έως το 1864, πριν από την ίδρυση και λειτουργία 

αυτού του ίδιου του Εθνικού  Καποδιστριακού Πανεπιστημίου των Αθηνών.  

Πυρήνας των πτυχιακών σπουδών του Τμήματος Ιστορίας είναι η ιστορική 

έρευνα και η επιστημονική μεθοδολογία ανάλυσης και ερμηνείας του 

ιστορικού γίγνεσθαι. Γεωγραφικά και χρονικά αναφέρεται στον ευρύτερο χώρο 

της Ανατολικής Μεσογείου, της Ευρώπης και του Δυτικού Κόσμου από την 

αρχαιότητα ως την σύγχρονη εποχή. Το Τμήμα μας – και δικό σας πλέον -

παρέχει  συστηματικές σπουδές και  σε μαθήματα αρχαιολογίας, ιστορίας της 

τέχνης ανθρωπολογίας,  φιλολογίας,  φιλοσοφίας, και παιδαγωγικής,  ενώ σε 

αυτό ακόμα διδάσκονται συστηματικά τρεις ευρωπαϊκές γλώσσες - αγγλικά, 

γαλλικά, γερμανικά.  

Κατ’ αυτόν τον τρόπο στην εποχή της εξειδίκευσης και του κατακερματισμού 

των επιστημών, το Τμήμα Ιστορίας παρέχει μια στέρεα γενική κατάρτιση σε 

ένα ευρύ φάσμα επιστημονικών αντικειμένων, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στην 

απόκτηση μιας σύγχρονης μεθοδολογίας και σκέψης καθώς και γλωσσικής 

υποδομής. Έτσι προσφέρει στους σπουδαστές του  όλα τα εφόδια  για 

περαιτέρω εξειδίκευση στα σημαντικότερα πεδία των ανθρωπιστικών  και των 

κοινωνικών επιστημών.  

Το Τμήμα διαθέτει επίσης τέσσερα μεταπτυχιακά προγράμματα με αντικείμενο 

την ιστορία σε συνδυασμό με τις νέες τεχνολογίες, την έκδοση πηγών, τη 
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δημογραφία, την κτιριοδομία, ενώ πρόκειται να λειτουργήσει ένα ακόμα με 

αντικείμενο τις στρατηγικές και αμυντικές σπουδές σε συνεργασία με ανώτερη 

στρατιωτική σχολή.  

Ακριβώς λόγω της πολυσχιδούς εκπαίδευσης και της ευρείας και υψηλού 

επιπέδου παιδείας που θα λάβετε στο Τμήμα Ιστορίας, εκτός από 

εκπαιδευτικοί θα έχετε τη δυνατότητα να απορροφηθείτε επαγγελματικά  

μεταξύ άλλων και ως ιστορικοί ερευνητές, επιστημονικοί σύμβουλοι, 

δημοσιογράφοι, στελέχη του διπλωματικού σώματος και των ενόπλων 

δυνάμεων.  

Πέρα, όμως από καθαυτή την εκπαίδευσή σας στα επόμενα τέσσερα – ή 

περισσότερα αν συνεχίσετε σε κάποιο από τα μεταπτυχιακά προγράμματα – η 

διαμονή σας στην Κέρκυρα και το να ανήκετε στην οικογένεια του Ιονίου 

Πανεπιστημίου, θα σας προσφέρουν ακόμη περισσότερα εφόδια για τη 

συνέχεια.  

 

Το Ιόνιο Πανεπιστήμιο είναι ένα μικρό πανεπιστημιακό ίδρυμα, όμως αυτό το 

χαρακτηριστικό έχουμε κατορθώσει να το κάνουμε πλεονέκτημα. Στο 

Πανεπιστήμιο και το Τμήμα Ιστορίας θα διαπιστώσετε ότι είναι πολύ έντονη η 

κουλτούρα της προσωπικής επαφής και της άμεσης επικοινωνίας όλων των 

καθηγητών του και των φοιτητών του. Η αναλογία των διδασκόντων προς τους 

φοιτητές είναι ιδιαίτερα υψηλή, πλησιάζοντας το 1:10. Οι αίθουσες 

διδασκαλίας δεν αποτελούν τους χώρους μίας μονόπλευρης μετάδοσης 

γνώσης, αλλά τους χώρους στους οποίους συναντιούνται άνθρωποι που 

μοιράζονται το ίδιο πάθος για τη γνώση. Οι καθηγητές δεν είναι απρόσωποι, 

αλλά αντιμετωπίζουν τους φοιτητές τους έναν προς έναν, με βάση τις 

ιδιαίτερες ανάγκες και προοπτικές του καθενός. 

 

Μα και η ίδια η Κέρκυρα έχει να σας προσφέρει. Αν και από άποψη 

δημογραφική είναι μία ακόμη μάλλον μικρή επαρχιακή πόλη, σύντομα θα 

διαπιστώσετε ότι μέσα της κρύβεται ένας ιδιαίτερος παλμός και ένας 

ενδιαφέρων τοπικός πολιτισμός που θα σας κερδίσει. Άλλωστε και οι 

δραστηριότητες δεν λείπουν, καθώς τα πολιτιστικά τεκταινόμενα στην 

Κέρκυρα είναι και πολλά και υψηλότατου επιπέδου. 

 

Σας καλωσορίζω ξανά και εύχομαι η διαμονή σας στην Κέρκυρα και η 

φοίτησή σας στο Τμήμα Ιστορίας του Ιονίου Πανεπιστημίου να είναι και 

ενδιαφέρουσες και εποικοδομητικές για ολόκληρη τη ζωή σας, όπως και τόσων 

άλλων πριν από εσάς. 

 

Ο Πρόεδρος του Τμήματος Ιστορίας 

 

Γρηγόριος Ψαλλίδας 

Αν. Καθηγητής 


